
  

ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2020 

 

Aos 17 (dezessete) dias do mês de março de 2020 (dois mil e vinte), às 19:00 

horas, no Plenário da Câmara Municipal de Taiobeiras, realizou-se a Primeira 

Sessão da Quarta Reunião Ordinária da sessão Legislativa em curso. O Senhor 

Presidente determinou a execução do Hino Nacional Brasileiro e obedecendo 

ao inciso III do Artigo 47 do Regimento Interno, de acordo o sistema de painel 

eletrônico e com a concordância do Primeiro Secretário, constatou a presença 

dos Senhores Vereadores: João Manoel da Silveira, João Eudes de Oliveira, 

Charles Cláudio Arruda Costa, William Alves Correia, Aires Ferreira Costa, 

Cassilândio José de Sá, Gisele Oliveira Santos, Hélvio Lelis Araújo, Jefferson Alves 

de Almeida, Silvano Ferreira, Uélio Nogueira Silva e Valmiral Ferreira dos Santos. 

Não compareceu a esta reunião, o Vereador Ecleidson Inácio de Sena, tendo 

sido justificada a sua ausência pela Presidência da Casa, por motivo de saúde. 

Havendo número regimental e após a oração inicial, o Senhor Presidente abriu 

os trabalhos, determinando a leitura da ata anterior, que lida, foi aprovada sem 

ressalvas. Na ordem do dia o Senhor Presidente determinou a leitura das 

indicações, quais sejam: Indicação do Vereador João Eudes de Oliveira 

solicitando que medidas sejam tomadas a respeito dos terrenos vagos de 

propriedade do município situados na Rua Rio Pardo, paralelos à Rua 

Leopoldina, no sentido de impedir que o escoamento das águas pluviais na Rua 

Rio Pardo passem pelos lotes e atinjam as residências da Rua Leopoldina. 

Indicação do Vereador Hélvio Lelis Araújo sugerindo viabilização de recursos 

para construção de pista de vaquejada no município e criação de evento 

ciclístico oficial anual, a fim de convidar população e ciclistas das cidades da 

região para participação. Tendo em seguida os Senhores Vereadores, feito a 

defesa de suas indicações, as quais ficaram de serem encaminhadas.  Usando 

o Artigo 144 o Vereador Silvano Ferreira manifestou sua indignação com a 

CEMIG pelas altos valores que vem sendo cobrados na zona rural, citando 

casos verificados na Lagoa Grande, relatando que o mesmo sistema vem 



  

ocorrendo através da COPANOR, empresas que vem lesando o povo e 

medidas devem ser tomadas urgentes. Em prosseguimento o Senhor Presidente 

determinou a leitura do Projeto de Lei 003/2020, de autoria do Executivo 

Municipal, “Autoriza a abertura de crédito adicional especial no orçamento 

vigente do Município de Taiobeiras e dá outras providências”. Após a leitura o 

Senhor Presidente solicitou das Comissões Permanentes o parecer sobre a 

matéria para a leitura e apreciação. Foi aposta no parecer a seguinte emenda 

Aditiva:  Artigo 5º - Esta lei entra em vigor na data da sua publicação. Após o 

quê, colocou-se o parecer e o projeto em discussão. Havidas as discussões e 

colocado o parecer e o projeto em votação, os mesmos foram aprovados por 

unanimidade. O Vereador Jefferson Alves de Almeida pediu pela ordem e 

solicitou a aplicação dos Artigos 121, 122, seção V e o Artigo 144  do Regimento 

Interno que versa sobre o recebimento e tramitação de proposições pela Mesa 

Diretora. Em resposta o Senhor Presidente solicitou que o vereador solicitasse um 

parecer jurídico sobre o assunto. Em continuidade o Senhor Presidente 

determinou a leitura do requerimento de autoria dos Vereadores Charles 

Cláudio Arruda Costa, Gisele Oliveira Santos, Jefferson Alves de Almeida, João 

Eudes de Oliveira, João Manoel da Silveira, Silvano Ferreira e Uélio Nogueira 

Silva,  objetivando a criação de uma Comissão Especial de Inquérito prevista no 

artigo 60 do Regimento, para apurar as denuncias apresentadas pelo 

Presidente da Liga Operária em relação ao desvio de pedras da pavimentação 

retiradas da Avenida da Liberdade, bem como investigar as Secretarias 

Municipais de Obras, e Serviços Públicos  e de Viação e Transporte. Colocado o 

requerimento em discussão e após as discussões foi colocado o requerimento 

em votação, sendo o mesmo rejeitado por 07 (sete) votos contrários dos 

Vereadores Aires Ferreira Costa, Cassilândio José de Sá, Hélvio Lelis Araújo, 

Jefferson Alves de Almeida, Silvano Ferreira, Valmiral Ferreira dos Santos e 

William Alves Correia e 04 (quatro) votos favoráveis dos Vereadores Charles 

Cláudio Arruda Costa, Gisele Oliveira Santos, João Eudes de Oliveira e Uélio 



  

Nogueira Silva. Nada mais havendo a tratar, com agradecimentos o Senhor 

Presidente deu por encerrada a reunião, para constar, eu, Charles Cláudio 

Arruda Costa, Primeiro Secretário, lavrei a presente ata, que lida, discutida e 

aprovada, vai assinada por mim, pela Presidência e pelos demais vereadores 

presentes a esta sessão. 

Sala das Sessões da Câmara Municipal, 17 de Março de 2020. 

 

 

JOÃO MANOEL DA SILVEIRA 

Presidente 

 

 

CHARLES CLÁUDIO ARRUDA COSTA 

 1º Secretário  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

 

Ata da Segunda Sessão da Quarta Reunião Ordinária da Sessão Legislativa em 

curso, realizada às 21:00 horas do dia 17 (dezessete) de março de 2020 (dois mil 

e vinte) no Plenário da Câmara Municipal de Taiobeiras, à qual estiveram 

presentes os Senhores Vereadores, a exceção do Vereador Ecleidson Inácio de 

Sena. Havendo número regimental, o Senhor Presidente abriu os trabalhos 

determinando a leitura da ata anterior, que lida, discutida e aprovada, foi 

devidamente assinada. Na ordem do dia o Senhor Presidente colocou o Projeto 

de Lei 003/2020 “Autoriza a abertura de crédito adicional especial no 

orçamento vigente do Município de Taiobeiras e dá outras providências”, em 

segunda discussão e votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. 

Nada mais havendo a tratar, com agradecimentos o Senhor Presidente deu por 

encerrada a reunião. Para constar, eu, Charles Cláudio Arruda Costa, Primeiro 

Secretário, lavrei a presente ata, que lida, discutida e aprovada, vai assinada 

por mim, pela Presidência e pelos demais vereadores presentes a esta sessão.  

Sala das Sessões da Câmara Municipal, 17 de Março de 2020. 

 

 

JOÃO MANOEL DA SILVEIRA 

Presidente 

 

 

CHARLES CLÁUDIO ARRUDA COSTA 

 1º Secretário  


